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MEMORIA DE ACTIVIDADES DEL EXCMO. ATENEO DE SEVILLA
CURSO 2014-2015
CONFERENCIA INAUGURAL DEL CURSO 2014-2015
Jueves 2 de octubre. Sesión inaugural del Curso 2014-2015 del Ateneo de Sevilla, a cargo de Antonio Bonet Correa, Director de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando (Madrid) con la conferencia titulada Los cafés históricos y su influencia en la cultura occidental. Presentación por Gerardo Pérez Calero, Catedrático de Historia del Arte y Bibliotecario del Excmo. Ateneo de Sevilla.
PRESENTACIONES DE LIBROS 


Jueves 18 de septiembre. Presentación de la obra La pintura parietal romana, de Eduardo J. Millán, Doctor en Bellas Artes por la Universidad de Sevilla y Juan Francisco Cárceles Pascual, Catedrático de Pintura en la U.S. Presentación a cargo de Manuel Huertas Torrejón, Catedrático de Pintura en la Universidad Complutense de Madrid. Salón de Actos. 18.00 horas.


Jueves 18 de septiembre. Presentación de La Viña Perdida, de Lutgardo García Díaz. Accésit del Premio Adonáis de Poesía 2013. Prólogo de Aquilino Duque. La presentación estuvo a cargo de Ismael Yebra Sotillo, de la Real Academia Sevillana de Buenas Letras. El acto estuvo presidido por el Presidente de la Sección de Literatura del Ateneo, José Vallecillo López. Salón de Actos. 20.00 horas.

Martes 7 de octubre. Presentación de la obra titulada Sevilla, la ciudad y la riada del Tamarguillo (1961), coordinada por Fernando Díaz del Olmo, Catedrático de Geografía de la Universidad de Sevilla y Académico, y Pilar Almoguera Sallent. Salón de Actos. 20.00 horas.

Miércoles 5 de noviembre. Presentación de la novela "La última distinción" (ediciones Áltera) del que es autor Manuel García Félix, Escritor y Alcalde de La Palma del Condado. La presentación estuvo a cargo de Francisco Robles y Pedro Rodríguez Bueno. Con la colaboración del Aula Alfonso X el Sabio de La Palma del Condado. Aula Sales y Ferré. 20.00 horas.

Viernes 14 de noviembre. Presentación del libro Platero y yo, el tiempo recobrado (Editorial La Isla de Siltolá), de Rocío Fernández Berrocal. Intervinieron: José María García Blanco, de la Asociación de Profesores de Español y José Manuel López Martín, Presidente de la Asociación de Profesores de Español ‘Elio Antonio de Nebrija’. Aula Sales y Ferré (2ª planta). 20.00 horas.

Lunes 17 de noviembre. Presentación del poemario Latidos de Dios en el corazón de una pluma, de Maritina Jiménez. Con presentación a cargo de Mila Díaz Gálvez. Aula Sales y Ferré. 19.30 horas.


Lunes 24 de noviembre. Presentación del libro titulado El frutal del adiós, del autor Guillem Vallejo Forés. Presentación a cargo de Ana Recio Mir. Salón de Actos. 19.00 horas. 

Martes 9 de diciembre. Presentación de la obra De memorias y ficciones. Las novelas de José Manuel Caballero Bonald, de Francisco García Morilla. La presentación estuvo a cargo de Esteban Torre, Catedrático de la Universidad Hispalense. Salón de Actos. 20.00 horas.

Miércoles 21 de enero. Presentación del libro titulado El zafiro negro y otros relatos, de Marío Javier García Muñoz-Seca. En la presentación intervinieron Reyes Robledo Castizo, autora del prólogo del libro, y José Domínguez León, Presidente de la Sección de Ciencias de la Información.


Viernes 23 de enero. Presentación del libro titulado La salita, del autor Juan Carlos Mantilla. El autor estuvo acompañado por Nicolás Salas, Escritor y Periodista, y por Isabel Salas, Periodista.

Miércoles 28 de enero. Presentación de la obra La Guerra y el Exilio. Diccionario Biográfico, coordinado por Leandro Álvarez del Rey y Fernando Martínez López y editado por el Secretariado de Publicaciones de la Universidad de Sevilla. Intervinieron en el acto: Alberto Máximo Pérez Calero, Presidente del Excmo. Ateneo de Sevilla; y los coordinadores Leandro Álvarez Rey, Fernando Martínez López. 

Viernes 30 de enero. Presentación de Guiomar. El rescate de la diosa, de José Mª Luque y Mª Dolores Ramírez. Con presentación de Enrique Baltanás, poeta y profesor.


Miércoles 4 de febrero. Presentación de la obra titulada Beticismo 2013/2014. Regreso al infierno. El acto contó con la presencia de Fernando Fedriani, Chema de Aquino, Reyes Aguilar y David Solís.

Jueves 5 de febrero. Presentación de la novela histórica con evocaciones de la Cabalgata del Ateneo Memorias de Helena (Premio de Novela Histórica "Ciudad de Valeria"), de María Lara Martínez. Con esta nueva novela, la escritora continúa la saga de El velo de la promesa (Premio de Novela Histórica "Ciudad de Valeria", ahora va por la 8ª edición). Entre otras aventuras, en la obra, ambientada en el siglo IV d.C., la protagonista, la emperatriz Helena, busca las reliquias de los Reyes Magos y hace una evocación a la Cabalgata y al relicario del Ateneo.

Viernes 13 de febrero. Presentación del libro De Ayer y de Hoy, recopilación de algunos poemas inéditos y otros no publicados de Manuel Benítez Carrasco, editado por Francisco Javier Sosa Martín. Intervinieron: Alberto Máximo Pérez Calero, Presidente del Ateneo; María del Mar Sánchez Estrella, Delegada de Cultura, Educación, Deporte y Juventud de Sevilla; Jesús López Rossi de Castilla, prologuista, y Francisco Javier Sosa Martín. Tuvo lugar además un breve recital de la obra de Manuel Benítez Carrasco a cargo de Federico Rivelott y Jesús Rossi.

Jueves 19 de febrero. Presentación del libro Nacida en los brazos de Satanás, de Carmen Chamizo. Presentación a cargo de Antonio José Cantos Lobato. Aula Sales y Ferré (2ª planta).

Martes 24 de febrero. Presentación de la novela Me casé con un periodista, de José Joaquín León, periodista y escritor. Presentado por Rosamar Prieto-Castro, ex Delegada de Fiestas Mayores del Ayuntamiento de Sevilla.

Viernes 27 de febrero. Presentación del libro titulado Poemas y reflexiones. Los versos de un cofrade, de Jesús Devesa Molina. Fue presentado por Juan Carlos Torrejón Belza. También intervino como conductora del acto, Gema Freire Martell. Con actuaciones de María Buongiovanni Mérida y Álvaro Carrillo Alfaro.

Jueves 12 de marzo. Presentación de la novela ¡Susana! ¡¡Susanita!!, de Víctor Espuny Rodríguez. Fue presentado por Antonio G. Ojeda. Aula Sales y Ferré (2ª planta). 

Viernes 13 de marzo. Presentación de la novela La Tierra de Álvar Fáñez (Editorial Almuzara), de Antonio Pérez Henares, Periodista y escritor. Presentado por Almudena de Arteaga, Licenciada en Derecho por la Universidad Complutense de Madrid y diplomada en Genealogía, Heráldica y Nobiliaria por el Instituto Salazar y Castro.

Martes 24 de marzo. Presentación del libro titulado El Mandato, Una catequesis plástica en Marchena (Sevilla), del autor Manuel Antonio Ramos Suárez, con fotografías de Antonio J. Calle Pliego. Acto organizado por la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, de Marchena.


Martes 14 de abril. Presentación del libro El anillo de París, de Ángel Nepomuceno. Presentado por José Vallecillo López, Presidente de la Sección de Literatura del Ateneo. Participaron en el acto además del autor, Isabel Álvarez, escritora; Francisco J. Salguero, Catedrático Acreditado de Lingüística; Eduardo Saborido, de la Fundación Estudios Sindicales-Archivo Histórico de CC.OO. e Ismael Rojas, editor.


Miércoles 20 de mayo. Presentación de la biografía histórica Rosas de plomo. Amistad y muerte de Federico y José Antonio. Ganadora del I Certamen de Biografía Histórica Stella Maris, de Jesús Cotta. Será presentado por José Antonio Martín Otín (Petón), Periodista y escritor. Participará José Manuel Cansino. Representante de la Asociación Cultural ADEMÁN y presentador del acto.

Jueves 28 de mayo. Presentación del libro de poesía Cuando muere el sueño, de Manuel Gil Barragán. Presentado por Miguel Cruz Giráldez, Profesor de Literatura Española y Adjunto a la Presidencia del Ateneo. Con intervención de la editora Inmaculada Calderón. Salón de Actos.

Viernes 5 de junio. Presentación del libro Secuencias del más adentro, de Ramón Llanes (escritor onubense). Fue presentado por el Secretario General del Ateneo, médico y escritor Carlos Gálvez Martínez.


Martes 9 de junio. Presentación del libro La Cruz de la Pasión, de José Antonio Sopesén Calderón y Ana Rosa Díaz García. Presentación a cargo de Luis Fernando Asensio Fernández. Aula Sales y Ferré (2ª planta del Ateneo).

Jueves 11 de junio. Presentación de la novela Si tú me dices ven... (Editada por Guadalturia), de Ángel Alberto Núñez Moreno, Tesorero del Excmo. Ateneo de Sevilla, médico y escritor. Presentado por Miguel Cruz  Giráldez, Adjunto a la Presidencia del Excmo. Ateneo de Sevilla y Profesor de Literatura Española. El acto contó con las actuaciones de Mª Carmen Ponce (cantaora), Rosa María Martos (poeta) y Pepe Vela “Filigranas” (guitarra). Acto organizado junto a la Sociedad Sevillana de Médicos Escritores y Artistas ‘Nicolás Monardes’. Salón de Actos del Ateneo.

Miércoles 17 de junio. Presentación del libro titulado Hasta el cantil del tiempo, de Francisco Basallote Muñoz, editado por Vitruvio. En la presentación estuvieron presentes Francisco Vélez Nieto (poeta), Pedro Luis Ibáñez-Lérida (escritor) y Delegado en Sevilla de la ACE (Asociación Colegial del Escritores) y Pablo Méndez (Director de Ediciones Vitruvio). Salón de Actos.


Miércoles 24 de junio. Presentación de la novela El cuaderno del corrector, novela ambientada en la Turquía y Oriente Medio de nuestros días, de Ángel Inoriza. Presentará el acto Oscar Fernández León (escritor). También intervendrán Antonio Duque Amusco (escritor) y Borja Caamaño (editor).

Jueves 25 de junio. Presentación del libro titulado Playlist de Manuel Garrido Hernández. Presentado por el Dr. José Pérez Bernal, Presidente de la Sección de CC. Morales y Políticas del Ateneo. El acto contó además con las intervenciones de Encarnación Gutiérrez, Miguel Ángel Gómez Bravo y Manuel Porras y con la colaboración de Mª Ángeles Murillo Pozo y Ana Forastero. Salón de Actos.

Jueves 25 de junio. Presentación del libro titulado RECONQUISTA (Editorial EDAF), de María Lara Martínez. Hizo la presentación el Profesor José Domínguez León, Presidente de la Sección de Ciencias de la Información del Ateneo. Aula Sales y Ferré (2ª planta del Ateneo).

Lunes 29 de junio. Presentación del libro los planes del club Bilderberg para España, de Cristina Martín Jiménez. En la presentación estuvo acompañada por Ramón Reig, Catedrático de Estructura de la Información de la Universidad de Sevilla y por Emilio Carrillo Benito, economista y escritor.
MESAS REDONDAS

Jueves 26 de febrero. Mesa redonda LA LUCHA CONTRA LA EXCLUSIÓN SOCIAL EN SEVILLA, en la que intervinieron Sor Valle, Asociación “La Casa de Todos” (Catering de Su Eminencia), Juan Luis Pagés, Asociación “De hermanamientos de los Pueblos del Mundo”, Luis Martín Valverde, Asociación “Entre amigos”. Salón de Actos.


Martes 17 de marzo. Mesa Redonda titulada 'LA BATALLA DE MUNDA', ocurrida el 17 de marzo del año 45 a.C., en la que intervinieron:

- José Beltrán Fortes, Catedrático de Arqueología de la Universidad de Sevilla

- Rafael Raya Rasero, Escritor, autor del libro Los idus de Munda

Acto organizado por la Sección de Geografía e Historia del Ateneo, dirigida por Juan Ortiz Villalba, quien presidió esta mesa redonda. Salón de Actos.
CICLOS
JORNADAS ALFONSÍES DE SAN MIGUEL
Lunes 29 de septiembre. Conferencias de las VI Jornadas Alfonsíes de San Miguel, dedicadas a "ALFONSO X Y LA EXPANSIÓN DEL REINO DE SEVILLA" con la celebración de las conferencias "La conquista de Niebla y su incorporación a la Corona de Castilla", a cargo de Manuel González Jiménez, Catedrático y Académico, y "La conquista de Jerez y su incorporación a la Corona de Castilla" a cargo de Pedro Rodríguez Bueno, Maestre-Presidente del Cabildo Alfonso X El Sabio. Salón de Actos. 19.30 horas.
CICLO SOBRE MITOLOGÍA ANDALUZA. Coordinado por José María Cabeza Méndez, Presidente de la Sección de Defensa del Patrimonio Artístico y Cultural del Ateneo
Miércoles 1 de octubre. Apertura del ciclo con la conferencia Los orígenes míticos de Andalucía, por Fernando Fernández Gómez, Académico de la Real Academia Santa Isabel de Hungría. Salón de Actos. 20.00 horas.
Viernes 24 de octubre. Mesa redonda sobre Carmona y su Mitología, con la participación de Manuel Ávila Gutiérrez, Alcalde de Carmona e Isabel Rodríguez Rodríguez, Arqueóloga, entre otros participantes. 20.00 horas. 
Viernes 14 de noviembre. Conferencia ‘La Mitología en la Literatura Andaluz’ que impartió Miguel Cruz Giráldez, Profesor de Literatura Española de la Universidad de Sevilla y Adjunto a la Presidencia del Excmo. Ateneo de Sevilla. 20.00 horas.
Jueves 11 de diciembre. Conferencia ‘Entre el mito, el tópico y el estereotipo en la cultura artística andaluza (c.1833-1960)’ a cargo de Gerardo Pérez Calero, Catedrático de Historia del Arte de la Universidad Hispalense. 20.00 horas.
Jueves 19 de febrero. Conferencia Hércules, fundador de la ciudad, con la participación de Mª del Mar Sánchez Estrella, Teniente de Alcalde Delegada de Cultura, Educación, Deporte y Juventud del Excmo. Ayto. de Sevilla y Fernando Amores Carredano, Doctor en Historia y profesor de Arqueología de la Universidad de Sevilla. 

Jueves 19 de marzo. Conferencia Sevilla y los mitos de la ópera. Con la participación de José Lucas Chaves Maza, Director de Proyectos y Actividades Culturales del ICAS del Ayuntamiento de Sevilla, y Andrés Moreno Mengíbar, Crítico musical, Doctor en Historia y Profesor de Educación Secundaria.
Miércoles 6 de mayo. Conferencia Mitos del convento de Santa Clara a cargo de José García-Tapial y León, Arquitecto.
CICLO CONMEMORATIVO DEL SEGUNDO CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE DON BOSCO
Lunes 17 de noviembre a las 19.00 horas. MESA REDONDA: Educación salesiana, pasado y presente. Experiencia de vida. 
Moderador: José María Rubio Rubio. Médico, Profesor de la Facultad de Medicina de Sevilla y Pregonero de la Semana Santa sevillana en 1991. 
Ponentes: Nuria Barrera Bellido, Pintora, Licenciada en restauración y conservación de obras de arte; José Antonio Navarro Arteaga, Escultor de imaginería religiosa; Pedro Buenaventura Ugía, Entrenador nacional, Director Deportivo y Director Técnico Superior de Fútbol; Antonio José Sánchez Sáez, Profesor Titular de Derecho Administrativo de la Universidad de Sevilla; Juan Luis Pavón Herrera, Periodista, Miembro de la Asociación Iniciativa Sevilla Abierta. 
Martes 18 de Noviembre a las 19.00 horas. CONFERENCIA: Don Bosco en la realidad social y religiosa de su tiempo. Aproximación histórica-crítica al contexto que forjó el educador-pastor y su proyección universal. Presentador: Jesús Luengo Mena, Historiador y escritor. Ponente: José Miguel Núñez, Doctor en Teología Dogmática y Filosofía. 
Miércoles 19 de Noviembre a las 19.30 horas. CONFERENCIA Don Bosco, los salesianos y Sevilla. Presentador: Mario Javier García Muñoz-Seca, Doctor en Ciencias Químicas. Ponente: Valentín Vigueras Franco. Licenciado en Filología francesa, Teología y Liturgia.
CICLO DE CONFERENCIAS ‘SEVILLA EN LOS FUNDAMENTOS DE LA TAUROMAQUIA’. Salón de Actos. 20.00 horas

Miércoles 12 de noviembre. Primera sesión: La corrida del siglo. 
Proyección audiovisual de corridas en la Real Maestranza de Caballería de los Toreros de los matadores: Joselito El Gallo, Manolete y Antonio Ordóñez.

Con intervención de: Pepe Luis Vázquez, matador de toros; José Murube, ganadero; Eduardo Canorea, empresario de la Real Maestranza

Lunes 24 de noviembre. Segunda sesión: Riesgo hecho Arte
Con intervención de: Pepe Luis Vargas y M. Ruiz 'Manili', matadores de toros; Eduardo Miura, ganadero; Eugenio Arévalo, Cirujano Jefe de la plaza de toros de Córdoba. 

Dirigió y moderó las dos sesiones Antonio Portillo, Aficionado

CICLO DE CONFERENCIAS SOBRE PLATERO Y YO. Con motivo del I Centenario de la publicación de la obra de Juan Ramón de Jiménez
Desarrollo del ciclo:

OCTUBRE

Lunes, 6 de octubre: Ana Recio Mir: Platero y yo, alba y esplendor de una vocación lírica.

Jueves, 9 de octubre: Rocío Fernández Berrocal. Platero y yo: "burro robado". Primeras ediciones.
Jueves, 23 de octubre: Carmen Alonso Segura. La creación poética en Platero y yo.
Jueves, 30 de octubre. Antonio Bocanegra Padilla. Platero: la voz silenciada (la perspectiva de un narrador).
NOVIEMBRE

Jueves, 6 de noviembre. Rosario F. Cartes. El alma de mi paraje.

Jueves, 13 de noviembre. Manuel Ángel Vázquez Medel. ‘Platero y yo’ y el ideal educativo de Francisco Giner de los Ríos.

III SEMINARIO SOBRE “LA SEMANA SANTA ANDALUZA. ESTUDIOS Y PERSPECTIVAS DESDE LA INVESTIGACIÓN”

ACADEMIA ANDALUZA DE LA HISTORIA

Jueves, 5 de marzo de 2015. Desarrollo del Seminario:
-17’30 horas. Profesor Manuel García Fernández. Catedrático de Historia Medieval de la Universidad de Sevilla. Academia Andaluza de la Historia. “Don Manuel Blasco Garzón, cofrade sevillano y ministro del Frente Popular en 1936”.

-18’00 horas. Profesor Fernando de Artacho y Pérez Blázquez. Presidente de la Academia Andaluza de la Historia. “Los hermanos mayores a través de la Historia: de la excelencia a la apariencia”.

-18’30 horas. Profesor José Domínguez León. UNED (Centro Asociado de Sevilla). Academia Andaluza de la Historia. “Repensar la Semana Santa. Prospectiva aplicada, problemas y enfoques”.

-19’00 horas. Profesor Miguel Cruz Giráldez. Universidad de Sevilla. Academia Andaluza de la Historia. “Un poemario singular sobre la Semana Santa de Sevilla: ‘Lirios y claveles’ (1930)”.

-19’45 horas. Profesor Gerardo Pérez Calero. Catedrático de Historia del Arte de la Universidad de Sevilla. Academia Andaluza de la Historia. “Aspectos singulares de la Semana Santa en la pintura sevillana. 1850-1950”.

CICLO SOBRE REGIONALISMO ANDALUZ EN LA CRISIS DE LA MONARQUÍA CONSTITUCIONAL (1914-1923). Coordinado por Juan Ortiz Villalba, Presidente de la Sección de Geografía e Historia del Ateneo
Desarrollo del ciclo:

OCTUBRE

 Lunes, 20 de octubre. Conferencia La crisis de la monarquía constitucional (1914-1923) por Leandro Álvarez Rey, Catedrático de Historia Contemporánea de la Universidad de Sevilla.

 Martes, 21 de octubre. Conferencia Blas Infante ante la Iª Guerra Mundial y la Sociedad de Naciones: del regionalismo al nacionalismo por Francisco Acosta Ramírez, Profesor de Historia Contemporánea de la Universidad de Jaén, en colaboración con el Centro de Estudios Andaluces.

 Lunes, 27 de octubre. Conferencia El Regionalismo sevillano pintado por Gerardo Pérez Calero. Catedrático de Historia del Arte de la Universidad de Sevilla.
 Martes, 28 de octubre. Conferencia. La literatura en Sevilla, del Modernismo a las Vanguardias por Miguel Cruz Giráldez. Profesor de Lengua y Literatura Española de la Universidad de Sevilla.
NOVIEMBRE

 Lunes, 10 de noviembre. Conferencia La influencia de Nietzsche en la construcción de la visión trágica de Andalucía por Maribel Parra Domínguez. Profesora del Centro Universitario Internacional de la Universidad Pablo de Olavide

Miércoles, 12 de noviembre. Mesa Redonda. El Ideal Andaluz, pasado, presente y futuro. Moderada por Pilar González Modino. Licenciada en Historia, ex concejala de Sevilla y ex parlamentaria andaluza. Ponentes: Manuel González de Molina Navarro, catedrático de Historia Contemporánea de la Universidad Pablo de Olavide; David Soto Fernández, Profesor de Historia Contemporánea de la Universidad Pablo de Olavide; Rafael Rodríguez de León García, Licenciado en Historia y Funcionario de la Junta de Andalucía y Francisco Garrido Peña, Profesor de Filosofía Moral de la Universidad de Jaén.
CONGRESO NACIONAL POR EL BICENTENARIO DEL NACIMIENTO DE NICOLÁS MARÍA RIVERO
Jueves 27 de Noviembre, a las 19.00 horas: 
- Narrando a Rivero, de los literatos a los políticos: Galdós, Castelar, Echegaray, Pi y Margall, Cánovas del castillo, los Blasco… por Vanessa Muñoz Troya, Licenciada en Historia, Becaria Bicentenario Rivero.

- Aproximación al mensaje periodístico de Nicolás María Rivero por Concepción Langa Nuño, Profesora Titular de Historia Contemporánea de la Universidad de Sevilla; María José Ruiz Acosta, Profesora titular Facultad de Comunicación de la Universidad de Sevilla

Viernes 28 de Noviembre, a las 19.00 horas:

- Libretos de Rivero en tres elecciones a cortes: 1869, 1871 y 1872 por Jorge Juan Martínez Bernal, Licenciado en Historia, Becario Bicentenario Rivero

- Nicolás María Rivero y la opción de la democracia monárquica en el Sexenio Democrático por Eloy Arias Castañón, Profesor titular Historia Contemporánea de la Universidad de Sevilla.
Dirección del Congreso: Juan Pablo Morilla Cala. Aula Miguel Cala Sánchez. Morón/Sevilla; Fernando Díaz del Olmo. Catedrático. Universidad de Sevilla.

JORNADA DEDICADA A NAVARRA Y A JULIO CARO BAROJA
Jueves 30 de octubre. Inauguración de la Exposición Navarra Intensa. Homenaje a Julio Caro Baroja (1914-1955) y a la Conferencia posterior titulada Navarra. Julio Caro Baroja, que pronunció José Miguel Valderrama Esparza, Presidente del Hogar Navarro en Sevilla. La exposición pudo visitarse hasta el 12 de noviembre. El acto contó con la colaboración del Gobierno de Navarra y la Asistencia de la Presidenta de Navarra, Yolanda Barcina. 
CICLO ‘LOS MARTES DE LA ACADEMIA’. Conferencias de carácter científico organizadas junto a la Real Academia Sevillana de Ciencias. Coordinadas por Manuel Ríos Pérez, Presidente de la Sección de Ingeniería y CC. Afines. Salón de Actos. 19.30 horas.
Martes 21 de octubre. Conferencia titulada La Química y la vida en la tierra, por Ernesto Carmona Guzmán, Académico Numerario.

Martes 3 de marzo. Nueva sesión del ciclo 'Los Martes de la Academia', con la conferencia Amores Mohosos, que estuvo a cargo de Enrique Cerdá Olmedo, Académico Numerario.
Martes 7 de abril. Conferencia a cargo de Benito Valdés Castrillón dentro del ciclo 'Los Martes de la Academia', quien disertó acerca de Plantas Viejas y Plantas Nuevas en el Parque de María Luisa.  

Martes 26 de mayo. Conferencia a cargo de Arturo Domínguez Rodríguez, Académico Numerario, sobre Proceso robotizado de andamiajes cerámicos para regeneración de huesos.
CICLO DE CONFERENCIAS SOBRE PSICOANÁLISIS

Organizadas por la Asociación Sigmund Freud y celebradas en el Ateneo de Sevilla 
1ª.- “LA CRISIS DE LA MASCULINIDAD CONTEMPORÁNEA”. 
Conferenciante: MANUEL BALDIZ FOZ.  Psiquiatra-Psicoanalista, Analista Miembro de la Escuela de Psicoanálisis del Campo Lacaniano; Docente de la Asociación Catalana para la Clínica y Enseñanza del  Psicoanálisis. Presentadas por: Teresa Domínguez García Psicóloga Clínica-Psicoanalista, Miembro de la Escuela de Psicoanálisis del Campo Lacaniano. Presidenta de la Asociación Andaluza de Psicoanálisis Clínica S. Freud”. FECHA: viernes 16 de enero. 20 horas.
2.-“APORTACIONES DEL PSICOÁNALISIS A LA VIDA COLECTIVA”

Conferenciante: D. JOSEP MONSENY BONIFACI. Psiquiatra-Psicoanalista. Analista Miembro de la Escuela de Psicoanálisis del Campo Lacaniano. Docente de la Asociación Catalana para la Clínica y Enseñanza del Psicoanálisis. FECHA: viernes 20 de febrero. 20.00 horas
3.- “SOBRE LA PEDERASTIA, UNA PERSPECTIVA PSICOANALÍTICA”

Conferenciante: Dª ANA MARTINEZ WESTERHAUSEN. Psicóloga Clínica- Psicoanalista. Analista Miembro de la Escuela de Psicoanálisis del Campo Lacaniano. Docente de la Asociación Catalana para la Clínica y Enseñanza del Psicoanálisis. FECHA: viernes 13 de marzo. 20.00 horas.
CICLO AULA DE POESÍA. Organizado por el Ateneo y por la Universidad de Sevilla
Jueves 16 de octubre. Homenaje a Jorge Urrutia. Él mismo hizo la lectura de algunos de sus poemas. El acto estuvo presidido por el Presidente del Ateneo, Alberto Máximo Pérez Calero, y contó con la participación del Presidente de la Sección de Literatura del Ateneo, José Vallecillo López, y de los Profesores Manuel Ángel Vázquez Medel y Francisco Deco, de la Universidad de Sevilla. 
Lunes 3 de noviembre. Sesión en homenaje a la lengua inglesa y a la poesía contemporánea de habla inglesa. El acto contó con una conferencia a cargo de Michael Gronow, Profesor de la Facultad de Filología de la Universidad de Sevilla, seguida de una lectura de poemas.
Lunes 1 de diciembre. Sesión especial titulada ¿Qué cantan los poetas andaluces? Se invitó a los asistentes a una lectura de poemas de poetas andaluces vivos. 

Lunes 12 de enero. Nueva sesión del ciclo Aula de Poesía, bajo el título Poesía y Pintura. Presentación de J. A. Lacomba. Hubo un momento de emocionado recuerdo al fallecido escritor Rafael de Cózar.
Lunes 2 de febrero. Nueva sesión del ciclo Aula de Poesía, organizado por el Ateneo y por la Universidad de Sevilla. La sesión estuvo dedicada a la Poesía Joven en Sevilla y fue coordinada por Juan Antonio Bermúdez.
Lunes 9 de marzo. Nueva sesión del Aula de Poesía, organizada conjuntamente por el Ateneo y por la Universidad de Sevilla. La sesión estuvo dedicada a La Poesía actual en Brasil, a cargo de George Pellegrini.
Lunes 6 de abril. Nueva sesión del ciclo 'Aula de Poesía', organizado por el Ateneo y por la Universidad de Sevilla.
Lunes 4 de mayo. Nueva sesión del ciclo Aula de Poesía. En esta ocasión estuvo dedicada a la Música y a la Poesía y contó con dos Premios Nacionales de Música: José Mª Sánchez Verdú (2003) y César Camarero (2006). Sesión celebrada en el Paraninfo de la Universidad de Sevilla.

Lunes 1 de junio. Última sesión del ciclo Aula de Poesía. La sesión fue un homenaje a Antonio Carvajal y tuvo lugar en el Paraninfo de la Universidad de Sevilla.

JORNADAS SOBRE SANTA TERESA DE JESÚS EN EL V CENTENARIO DE SU NACIMIENTO (Organizado por el Ateneo y por Academia Andaluza de la Historia)
Miércoles 11 de marzo, a las 20.00 h.

Una mirada a Santa Teresa en el arte español, por Gerardo Pérez Calero. Presentado por Manuel Ríos Pérez.
Jueves 12 de marzo, a las 19.00 h.

Santa Teresa en la Literatura, por Miguel Cruz Giráldez. Presentado por José Vallecillo López.
GRANDES INTERVENCIONES EN LOS MÁS IMPORTANTES MONUMENTOS DE LA CIUDAD I. Salón de Actos del Ateneo. 20.00 horas

Martes 12 de mayo. Real Alcázar I, por Rafael Manzano Martos, Director-Conservador 1970-1988.
Miércoles 13 de mayo. Real Alcázar II, por José Mª Cabeza Méndez, Director-Conservador 1990-2008

Jueves 14 de mayo. La Catedral de Sevilla, por Alfonso Jiménez Martín, Maestro Mayor 1979-2015

CONCIERTOS
Martes 30 de septiembre. Concierto de guitarra dentro del marco del III Festival Internacional de Guitarra de Sevilla, a cargo de Paco Seco, guitarra Andaluza Contemporánea, y Marcelo de la Puebla, guitarra chilena contemporánea. Salón de Actos. 20.00 horas. 
Viernes 17 de octubre. Concierto de piano de Juan José Sevilla Valencia, quien interpretó piezas de Falla, Ravel, Beethoven y Chopin. Organizado por el Ateneo y la Casa de Ceuta en Sevilla. 
Jueves 15 de enero. Concierto de piano por Alejandro Martínez Pozo. Hizo una interpretación de piezas de compositores clásicos. Salón de Actos. 20.00 horas.
Viernes 6 de febrero. Concierto de piano, violonchelo y violín a cargo de jóvenes talentos alumnos de los maestros Nonna Natsvlinsvili, Katerina Demianenko y Natalia Jucháeva, de la Real Orquesta Sinfónica de Sevilla. Salón de Actos. 20.00 horas.

Viernes 27 de febrero. Actuación del Coro del Ateneo de Sevilla, dirigido por Antonio Martínez Oliva, en una Estación del Vía Crucis de la Hermandad de Santa Cruz. Plaza del Triunfo. 20.30 horas.
Miércoles 4 de marzo. Concierto de Ofrenda a la Macarena. Cuaresma 2015, a cargo de la Banda Sinfónica Municipal de Sevilla, dirigida por Francisco Javier Gutiérrez Juan. Lugar: Basílica de la Macarena. 21.00 horas.

Viernes 6 de marzo. Concierto de alumnos del Conservatorio Superior de Música "Manuel Castillo", de Sevilla. Departamento de Piano (Piano & Piano 4 manos). Salón de Actos del Ateneo. 18.00 horas
Viernes 20 de marzo. Concierto de piano por alumnos del Conservatorio Cristóbal de Morales, de Sevilla. Interpretaron piezas de autores clásicos como Mozart y Bach. Salón de Actos. 20.00 horas.
Viernes 27 de marzo. Concierto de alumnos del Conservatorio Superior de Música “Manuel Castillo” de Sevilla. Departamento de Piano. Salón de Actos. 17.30 horas.

Viernes 10 de abril. Concierto a cargo de jóvenes talentos. Las intérpretes eran alumnas del Conservatorio Superior de Música 'Cristóbal de Morales', de Sevilla, quienes ofrecieron un concierto de piano y flauta de pico. 20.00 horas.
Lunes 4 de mayo. Concierto de la Orquesta Sinfónica del Conservatorio ‘Francisco Guerrero’. Director invitado: Francisco Javier Gutiérrez Juan, Presidente de la Sección de Música del Excmo. Ateneo de Sevilla. Lugar: Real Círculo de Labradores, calle Pedro Caravaca. 20.00 horas.
Viernes 8 de mayo. Concierto  de piano a cargo de jóvenes talentos, alumnos del Conservatorio ‘Manuel Castillo’ de Sevilla, quienes interpretaron piezas de autores como Chopin y Albéniz, entre otros compositores. 18.00 horas.
Viernes 15 de mayo. Concierto de piano a cargo de alumnos del Conservatorio Manuel Castillo, de Sevilla. Salón de Actos del Ateneo. 17.30
Viernes 22 de mayo. Celebración de un concierto de piano a cargo de alumnos del Departamento de Piano del Conservatorio Manuel Castillo, de Sevilla, quienes interpretarán piezas de autores clásicos, como Mozart, Haëndel, Schubert, Chopin o Granados. Salón de Actos. 20.00 horas.
Viernes 29 de mayo. Concierto extraordinario del Día de Sevilla a cargo de la Banda Sinfónica Municipal, dirigida por Francisco Javier Gutiérrez Juan. El concierto contó como guitarrista invitado con Juan Carlos Romero. Lugar: Teatro Lope de Vega de Sevilla. 20.30 horas.
Viernes 19 de junio. Concierto de violín y piano a cargo de Clara Isabel Gris Sánchez (violín) y Jesús Campos (piano). Interpretaron piezas de Albéniz, Mozart, Bach y Manuel de Falla, entre otros compositores. Salón de Actos. 20.00 horas.
Lunes 22 de junio. Concierto de piano, violonchelo y violín a las 19.00 horas. Concierto de alumnos los profesores de la ROSS (Real Orquesta Sinfónica de Sevilla) Nonna Natswlishvili, Vladimir Dmitrienco y Natalia Kucháeva. 19.00 horas.

EXPOSICIONES 

(Sala Gonzalo Bilbao del Ateneo. Horario de visitas de lunes a viernes laborables de 11.00 a 13.30 horas y de 18.00 a 21.00 horas)
Martes 23 de septiembre. Inauguración de la exposición de tres obras pictóricas donadas por Mariano Bellver Utrera al Ateneo de Sevilla, que pasaron a formar parte del Patrimonio Artístico. Quedaron expuestas hasta el 29 de septiembre.
Miércoles 1 de octubre. Inauguración de la exposición Confluencia de tierra, de José Díaz Olivares. Hasta el 15 de octubre.

Martes 28 de octubre. Exposición de grabados de Antonio J. Barrientos. Hasta el 13 noviembre. 

Lunes 2 de febrero. Inauguración de la exposición de pintura Ante la presencia de ginkgo biloba, de Estrella Posadas Segura y María Sánchez Durán. Hasta el 13 de febrero.

Martes 17 de febrero. Inauguración de la exposición de pintura 'La misma luna' de Rolando Rojas. Hasta el 27 de febrero.

Martes 3 de marzo. Inauguración a las 19.30 horas de la exposición de pintura 'Color, luz y movimiento de Andalucía', de Marina Mancha López-Jurado. Hasta el 13 de marzo.
Miércoles 4 de marzo. Exposición de las imágenes del Paso de Misterio de la Hermandad de Los Panaderos, tras su restauración por Manuel Martín Nieto. Estuvieron expuestas hasta el 6 de marzo.
Martes 17 de marzo. Inauguración de la exposición de pintura titulada Punto de inflexión, del autor Juan Cabello Sánchez. Hasta el 31 de marzo.

Martes 14 de abril. Inauguración a las 19.30 horas de de la exposición titulada Percepciones, de la que es autora María Teresa Araújo Sáinz. Hasta el 29 de abril. 

Lunes 4 de mayo. Inauguración de la exposición de pintura titulada Cuatro Pintoras Sevillanas de la que son autoras Librada García Naranjo, Encarnación del Río; Rosa Mª González Sierra y Mª Isabel Bores. Hasta el 15 de mayo.


Martes 19 de mayo. Inauguración de la exposición de pintura y fotografía titulada Tiempo, Lugar, Persona, de la que es autor Juan Carlos Carmona Lagares. Hasta el 29 de mayo. 


Miércoles 3 de junio. Inauguración de la exposición de pintura titulada REALIDAD Y FANTASÍA, de la que es autora Paqui Díaz (Darvinia).
 Hasta el 15 de junio. 

Martes 16 de junio. Inauguración de la exposición de escultura La forma de los sentidos, de la que es autora María Felisa Acosta Arrebola. Hasta el 30 de junio. 
EXCURSIONES CULTURALES
Sábado 20 de junio. Excursión cultural a Sanlúcar de Barrameda. Los excursionistas visitaron El Ayuntamiento de la localidad, donde fueron recibidos por el Alcalde. Posteriormente realizaron la visita al Palacio de Medinacelli y posteriormente a las Bodegas Barbadillo.

MESAS REDONDAS

Miércoles 24 de septiembre. Mesa redonda organizada por la Asociación Andaluza de Profesores de Español "Elio Antonio de Nebrija": Platero y nosotros: La vigencia de un clásico un siglo después. Con intervenciones de: José Antonio Carballar, Profesor de Lengua y Literatura; Almoraima González, Licenciada en Filología Hispánica, Librería "Birlibirloque"; Juan Carlos Sierra, Profesor de Lengua y Literatura y crítico literario. Moderada por José Mª Moraga Vázquez, Profesor de Instituto. Salón de Actos. 20.00 horas.
Miércoles 15 de octubre. Mesa redonda sobre La LOMCE: Pros y contras. Con intervención de: Joaquín Arauz Rivero, Secretario General de la Federación de Enseñanza de Andalucía de USO; Rafael Caamaño Aramburu, Secretario General de la CECE de Andalucía; Rafael Martín Martín, Director de la Alta Inspección del Estado en Andalucía; Ramón Fernández Palacios, Presidente de FECAPA. Moderada por el periodista Fernando Seco Lapiedra. Salón de Actos. 20.00 horas.
Miércoles 22 de octubre. Mesa redonda titulada Aportación de los Testigos de Jehová a la Medicina y Cirugía sin transfusiones, presidida por Alberto Máximo Pérez Calero, Presidente del Ateneo. Contó con las intervenciones de: Javier Bárcena Barros, Director Médico del Dpto. de Información sobre Hospitales, Testigos de Jehová-España; José Pérez Bernal, Presidente de la Sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo; Miguel Ángel Gómez Bravo, Cirujano de Trasplante Hepático, y Ramón Leal Noval, Coordinador del “Documento Sevilla” de Alternativas a las Transfusiones. Salón de Actos del Ateneo. 20 horas
JUNTA GENERAL

Jueves 25 de septiembre. Celebración de la Junta General de Socios, conforme a los vigentes estatutos del Ateneo de Sevilla. Salón de Actos. 19.30 horas. 
NAVIDAD Y CABALGATA DE REYES MAGOS

Viernes 23 de octubre. Presentación de los nuevos diseños de las carrozas de la Cabalgata de 2015. El acto contó en la mesa presidencial con la presencia del Presidente del Ateneo, Alberto Máximo Pérez Calero; del autor de los diseños, Jesús Corral Zambruno; del Director de la Cabalgata, Manuel Sáinz Méndez y del Vicepresidente de la Hermandad de Reyes Magos, Carlos Bourrellier Pérez, además de otros miembros de la organización de la Cabalgata,  integrantes del Cortejo y Directivos del Ateneo. Salón de Actos. 12.30 horas.
Martes 25 de noviembre. Presentación del cartel de la Cabalgata de Reyes Magos de 2015, del autor Ricardo Suárez. El acto contó con las intervenciones de: Alberto Máximo Pérez Calero, Presidente del Ateneo; Manuel Sáinz Méndez, Director de la Cabalgata; Antonio Zambrana Lara, Presidente de la Sección de Bellas Artes del Ateneo; Carlos Bourrellier Pérez, Vicepresidente de la Hermandad de Reyes Magos; Rafael Rivas Prieto, Director de Área de Fiestas Mayores y Ricardo Suárez López, autor del cartel.
Jueves 4 de diciembre. Proclamación de los RR.MM. y demás protagonistas del Cortejo de la Cabalgata: Estrella de la Ilusión, Diosa Palas Atenea, Pregonero, Autor del Cartel, Heraldo Real, Mago de la Fantasía y Gran Visir. En la presidencia del acto estuvieron presentes: Alberto Máximo Pérez Calero, Presidente del Ateneo; Manuel Sáinz Méndez, Director de la Cabalgata; Carlos Bourrellier Pérez, Vicepresidente de la Hermandad de Reyes Magos; Juan Ignacio Zoido Álvarez, Alcalde de Sevilla, y Francisco Javier Varela Salas, Teniente General de la Fuerza Terrestre. Salón de Actos de Capitanía General. 19.00 horas.
Martes 16 de diciembre. Concierto Extraordinario de Navidad a cargo de la Banda Sinfónica Municipal de Sevilla, dirigida por Francisco Javier Gutiérrez Juan, Presidente de la Sección de Música del Ateneo de Sevilla. Organizado por el Ateneo y por la Delegación de Cultura del Ayuntamiento de Sevilla. Lugar: Teatro Lope de Vega de Sevilla. 20.30 horas.

Viernes 26 de diciembre. XXXIII Pregón de la Cabalgata de Reyes Magos del Ateneo, a cargo de Antonio José Muñoz Maestre. El acto estuvo presidido por el Presidente del Ateneo, Alberto Máximo Pérez Calero;  por la Vicerrectora de Relaciones Institucionales de la Universidad de Sevilla, Elena Cano Bazaga; y por el Adjunto a la Presidencia del Ateneo y presentador del pregonero, Miguel Cruz Giráldez. Lugar: Paraninfo de la Universidad de Sevilla. 20.00 horas
Viernes 2 de enero. Desayuno de los Reyes Magos, integrantes del Cortejo y responsables de la Cabalgata en el Restaurante La Raza. 10.00 horas. 

Viernes 2 de enero. Entronización del Niño Jesús en la Carroza del Nacimiento. La talla del Niño fue cedida para la ocasión por Mariano Bellver Utrera. La entronización estuvo a  cargo de Fray Manuel Domínguez Lama, O.F.M. El acto contó con interpretación de villancicos por el Coro de la Hermandad del Museo.
Domingo 4 de enero. Salida del Heraldo Real, encarnado por Ángel Rivas Prieto, desde el Ateneo hasta el Ayuntamiento para solicitar al Alcalde las llaves de la ciudad con el fin de que los Reyes Magos puedan entrar en Sevilla el cinco de enero. Salida desde el Ateneo a las 17.30 horas.

Lunes 5 de enero. Cabalgata de Reyes Magos por las calles de Sevilla. Salida desde el Rectorado de la Universidad de Sevilla a las 16.30 y entrada de la última carroza a las 22.00 horas en el mismo lugar.

Martes 6 de enero. Tradicional cena en honor a los Reyes Magos y a los demás protagonistas de la Cabalgata. Lugar: Hotel NH Collection. 21.00 horas.

RELACIONES INSTITUCIONALES
El Ateneo ha recibido a numerosos y diversos grupos de diferentes Distritos de la ciudad, quienes realizan visitas guiadas para conocer la institución y nuestra sede. Visitas guidas por las Directivas Mª del Carmen Perales García y Paqui Cabrera Leal. Los grupos que han visita el Ateneo han venido de Distritos como Cerro Amate, Conocer Sevilla del Distrito Triana, Aula de la Experiencia de Mairena del Aljarafe, Casco Antiguo, alumnos de talleres de temática cultural patrimonial sobre Sevilla, su Historia, su Patrimonio o sus calles y monumentos.
Viernes 11 de septiembre. Visita de las Directivas Paqui Cabrera Leal (Vicetesorera) y Mª Carmen Perales García (Presidenta de la Sección de Acción Social) a la Fundación Gota de Leche de Sevilla. 

Viernes 6 de marzo. El Presidente del Ateneo, Alberto Máximo Pérez Calero, asistió al preestreno de la película sobre la vida de Juan Ramón Jiménez La luz con el tiempo dentro, de la que algunos pasajes se rodaron en la sede del Ateneo.

Lunes 9 de marzo. El Presidente del Ateneo, Alberto Máximo Pérez Calero, asistió a la entrega de Premios Universitario de la UPO-Real Maestranza de Caballería. 
Lunes 16 de marzo. El Presidente del Ateneo, Alberto Máximo Pérez Calero, asistió al nombramiento como miembro de la Academia de Medicina de Sevilla de Ismael Yebra Sotillo.
Viernes 27 de marzo. El Presidente del Ateneo, Alberto Máximo Pérez Calero, Ana Montaña y M
ª del Carmen Perales, realizaron una donación de flores y velas para la Agrupación Bendición y Esperanza, del Polígono Sur.
CONFERENCIAS
Lunes 15 de septiembre. Ponencia titulada Análisis del actual despilfarro alimentario y sus consecuencias ambientales, por Héctor Barco Cobalea, Licenciado en Ciencias Ambientales. Presentado por el profesor Alfonso Rodríguez Sánchez de Alva. Salón de Actos. 20.00 horas.
Miércoles 17 de septiembre. Conferencia El flamenco, las matemáticas y la tecnología. Una asociación inesperada. Con intervención de: José Miguel Días-Báñez, Matemático; Juan Carlos Rizo, Ingeniero Industrial e Hilario Jiménez, Psicólogo y cantaor flamenco. 

Fue una actividad científico-artística en el marco de la Bienal de Flamenco de Sevilla, donde el cantaor realiza los cantes que son analizados in situ mediante tecnologías del análisis de sonido y modelos matemáticos.
Martes 28 de octubre. Conferencia titulada El poder de los cristales, a cargo de Juan Manuel García Ruiz, Director del Laboratorio de Estudios Cristalográficos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas (CSIC), para la conmemoración del Año Internacional de la Cristalografía en Sevilla. El acto estuvo organizado conjuntamente con la Universidad de Sevilla. 
Miércoles 29 de octubre. Conferencia titulada Educación, vocación y transcendencia, por Juan Carlos Hernández Buades, Director General de la Fundación San Pablo Andalucía CEU. Presentación a cargo de José María Monzón Ristori, Abogado y Consejero Nacional de la ACdP. 

Viernes 7 de noviembre. Conferencia titulada El Greco (1541-1614), en el IV centenario de su muerte, que pronunció Gerardo Pérez Calero, Catedrático de Historia del Arte de la Universidad Hispalense. Acto organizado por el Ateneo y por la Academia Andaluza de la Historia.
Lunes 19 de enero. Conferencia titulada Indianos y Jándalos, a cargo de Miguel Villa España. Presentación por José Miguel Valderrama Esparza, Presidente del Hogar Navarro en Sevilla.

Martes 3 de febrero. Conferencia El Parque del Alamillo: Principios que orientan la gestión de un gran parque metropolitano, que pronunciará Adolfo Fernández Palomares, Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos y Director del Parque del Alamillo. Será presentado por Antonio Nieto Carnicer, Abogado y Presidente de la Sección de Ciencias de la Naturaleza y Medio Ambiente del Ateneo.
Martes 10 de febrero. Conferencia-coloquio sobre 'Dispersión y destrucción del Patrimonio Artístico Español', que impartió Francisco Fernández Pardo, autor de la obra del mismo título (6 volúmenes). Presentación a cargo de José María Cabeza Méndez, Presidente de la Sección de Defensa del Patrimonio Histórico y Cultural del Ateneo de Sevilla.
Miércoles 11 de febrero. Conferencia ilustrada con piezas audiovisuales Reales Atarazanas y la Primera Vuelta al Mundo, que pronunció José Manuel Núñez de la Fuente, Secretario General Red Mundial Ciudades Magallánicas.
Martes 17 de febrero. Conferencia La Historia de España contada a través de sus banderas, por Antonio Nieto Carnicer, Abogado y Experto Universitario en Heráldica, y Presidente de la Sección de Ciencias de la Naturaleza y Medio Ambiente del Ateneo. El ponente fue presentado por Miguel Simón Contreras, General de División.
Miércoles 4 de marzo. Conferencia titulada El Proceso a Jesús, que pronunciará Juan Antonio Martos Núñez, Profesor Titular de Derecho Penal de la Universidad de Sevilla.
Martes 10 de marzo. Conferencia Pioneros y mártires de la radiología sevillana, por Antonio López Jiménez, Académico Correspondiente de la Real Academia de Medicina de Sevilla. Presentación del conferenciante por Juan Sabaté.
Miércoles 8 de abril. Conferencia titulada El Dr. Nicolás Monardes y la institución de dos capellanías: una transcripción paleográfica, pronunciada por Salvador González Morgado, Licenciado en Historia y Licenciado en Antropología Social. Presentado por Heliodoro Murillo García, Doctor en Medicina y Licenciado en Historia.  Acto organizado por la Sociedad de Médicos, Escritores y Artistas “Nicolás Monardes” de Sevilla.
Martes 5 de mayo. Conferencia titulada El Rocío en ‘Platero y yo', a cargo de Santiago Padilla Díaz de la Serna, Gerente de la Patronal de Hostelería de Sevilla y Secretario de la Hermandad Matriz del Rocío de Almonte. Conferencia organizada por el Cabildo Alfonso X El Sabio. Salón de Actos del Ateneo. 
Jueves 7 de mayo. Conferencia titulada Jardines y parques en la Historia del Arte por Adolfo Fernández Palomares, Ingeniero de Caminos, Canales y Puentes y Director del Parque del Alamillo. Presentado por Manuel Álvarez Pérez, Arquitecto.

Lunes 11 de mayo. Conferencia MUJER Y MÚSICA: REESCRIBIENDO LA HISTORIA, que estuvo a cargo de Carmen Cecilia Piñero Gil, Doctora en Historia y Ciencias de la Música por la Universidad Autónoma de Madrid (UAM). La ponente fue presentada por Antonio Puppo.
Viernes 15 de mayo. Conferencia titulada Los dibujos de Federico García Lorca: De la “plástica pura” a las poéticas surrealistas, que pronunció José Luis Plaza Chillón. Presentado por Manuel Cuaresma Begines. 

Martes 23 de junio. Celebración de la conferencia Ifni: un territorio y una guerra olvidada a cargo de Simón Contreras, General de División. El ponente fue presentado por Antonio Nieto Carnicer, Abogado y Presidente de la Sección de Ciencias de la Naturaleza y Medio Ambiente del Ateneo.
RELACIONES INSTITUCIONALES

Jueves 9 de octubre. Representación del Presidente del Ateneo, Alberto Máximo Pérez Calero, en la entrega de Premios de la Fundación Morera y Vallejo, donde la citada Fundación entregó un premio a la Cabalgata de Reyes Magos del Ateneo de Sevilla. Lugar: Parque Empresarial Morera & Vallejo (Gota de Leche). 21.00 horas.
Martes 9 de diciembre. Celebración del XVII Pregón de la Navidad de la Asociación de Agentes Comerciales Jubilados Nicolás Fontanillas a cargo de Carlos Gálvez Martínez, Secretario General del Excmo. Ateneo de Sevilla. Lugar: Salón de Actos del Ateneo de Sevilla.
HOMENAJES
Miércoles 26 de noviembre. Entrega de la Medalla de Oro del Ateneo al Excmo. Sr. D. Mariano Bellver Utrera. La laudatio estuvo a cargo de Elizabeth Ortega Martín, Director de El Correo de Andalucía TV.

Miércoles 3 de diciembre. Homenaje al ateneísta Juan López Sánchez. Con las intervenciones de: Juan López- Sánchez Pinto, nieto del homenajeado; Mª Enriqueta López Lozano, Bibliotecaria de la Asociación Virgen de los Reyes y San Fernando; Práxedes Sánchez Vicente, Presidente del Círculo Mercantil e Industrial de Sevilla. Además el acto contó con un representante de la Hermandad del Cachorro y del Sevilla F.C. Salón de Actos. 20.00 horas.
Viernes 5 de diciembre. Homenaje a Manuel Benítez Carrasco por Federico Rivelott. La presentación estuvo a cargo de Fernando del Amo Muñoz. La primera parte de este homenaje se acompañó de piezas al piano por José Luis Scott. Este acto estuvo organizado por el Ateneo y por la Asociación Literaria Alhoja. 
Miércoles 17 de diciembre. Entrega de la Medalla José María Izquierdo a Radio Sevilla, Cadena SER, en la persona de Antonio Yélamo Crespillo, Director de Radio Sevilla y Director Regional de Cadena Ser de Andalucía. La laudatio estuvo a cargo de José Domínguez León, Presidente de la Sección de Ciencias de la Información del Ateneo. 
Jueves 29 de enero. Homenaje al Día de la Paz, con la conferencia 'El Ateneo de Sevilla por la Paz', organizada por el Ateneo conjuntamente con el Centro Unesco de Sevilla. El acto contó con las intervenciones de diversos ponentes y con actuaciones musicales.
Jueves 12 de febrero. Homenaje al poeta José Luis Núñez. Con las intervenciones de: Juan Sebastián, poeta; Belén Núñez, poeta e hija del homenajeado, y Miguel Cruz Giráldez, Profesor de Literatura y Adjunto a la Presidencia del Ateneo.
Viernes 6 de marzo. Celebración del Día del Ateneo. Entrega de diplomas a los socios que este año han cumplido 25 años de antigüedad en la institución. En el mismo acto se celebró un recital poético a cargo de los directivos Miguel Cruz Giráldez y Ángel Alberto Núñez Moreno bajo el título “Poesía de Viva Voz” (Recital de poetas españoles e hispanoamericanos). Pilar García Calero, Profesora de Piano del Conservatorio Superior de Música de Sevilla, interpretó varias piezas para piano.

Miércoles 15 de abril. Acto de nombramiento como Socios de Honor del Excmo. Ateneo de Sevilla a los ateneístas Jesús Peña del Castillo y Ángel Moliní Estrada. El Adjunto a la Presidencia, Miguel Cruz Giráldez, hizo la glosa de los homenajeados.
Jueves 23 de abril. Celebración del Día del Libro en el Ateneo de Sevilla. El patio central del Ateneo abrió sus puertas para regalar libros y claveles como conmemoración de este día cultural.

Miércoles 29 de abril. Acto de entrega del Premio Manuel Sales y Ferré a la Fundación Cruzcampo. Hizo la recogida Julio Cuesta Domínguez, Presidente de la Fundación. El Director de ABC Sevilla, Álvaro Ybarra Pacheco fue el responsable de pronunciar la laudatio al homenajeado.

Jueves 30 de abril. Acto de nombramiento del Dr. D. Alberto Máximo Pérez Calero, Presidente del Ateneo, como miembro de la Academia Andaluza de la Historia, quien pronunció la conferencia titulada 'Médicos ilustres de España en los años 30'. El discurso de contestación estuvo a cargo del Dr. D. Miguel Cruz Giráldez, Adjunto a la Presidencia del Ateneo.
Relaciones Institucionales en la Semana Santa y Feria de Abril

El Ateneo, encabezado por su Presidente, Alberto Máximo Pérez Calero, ha recibido el Jueves Santo la visita de la Centuria Macarena y ha acompañado a la Hermandad del Santo Entierro y a la Hermandad de los Panaderos durante sus respectivas estaciones de penitencia.


En la Feria de Abril ha asistido recepciones de instituciones y de diversos medios de comunicación.

Viernes 26 de junio. En el Paraninfo de la Universidad de Sevilla tuvo lugar la imposición de la insignia del Excmo. Ateneo de Sevilla y la adhesión al homenaje de la Universidad de Sevilla a Antonio Sánchez Trigueros, Catedrático de Teoría de la Literatura y Literatura Comparada de la Universidad de Granada, actualmente Profesor Emérito, crítico literario, ensayista y Presidente de Honor de la Academia de Buenas Letras de Granada.
OTROS ACTOS CULTURALES

Viernes 19 de septiembre. Sesión de  investidura como Académica de la Academia Andaluza de la Historia y las Ciencias Heroicas ‘Ortiz de Zúñiga’ de Pilar García Calero, quien pronunció el discurso El resplandor sonoro. Con contestación del Profesor Doctor Miguel Cruz Giráldez. Salón de Actos. 20.30 horas.

Viernes 3 de octubre. Celebración de un paseo literario conmemorativo de la publicación de Platero y yo titulado ‘Juan Ramón Jiménez y Sevilla’, a cargo del Profesor de Lengua Castellana y Literatura José María García Blanco. La salida tuvo lugar desde el Palacio de las Dueñas.

Domingo 9 y domingo 16 de noviembre. Se celebraron dos paseos de un grupo de cincuenta ateneístas por los palacios y jardines del Real Alcázar de Sevilla acompañados por José María Cabeza Méndez, Presidente de la Sección de Defensa del Patrimonio Histórico y Cultural. Las visitas guiadas comenzaron a las 11.00 horas.

Martes 11 de noviembre. I Seminario sobre el Centenario de la I Guerra Mundial: Aportaciones Historiográficas. Organizado por la Academia Andaluza de la Historia y bajo la dirección científica de José Domínguez León. El Seminario constó de cinco intervenciones de expertos que abordaron la temática desde distintas áreas, y se otorgó un certificado de asistencia a las personas que concurrieron al Seminario.

Lunes 17 de noviembre. Misa de Réquiem por las almas de los ateneístas fallecidos desde el sufragio anterior. Lugar: Iglesia del Buen Suceso, P.P. Carmelitas (Plaza del Buen Suceso, 5).

Miércoles 10 de diciembre. Lectura de relatos y poemas por el poeta granadino Carmelo Sánchez Muros de las obras publicadas con la editorial Serendipia Memorias de Siete Leguas (2007) y Ausente Resplandor (2010). Participaron en la lectura José Domínguez León, Presidente de la Sección de Ciencias de la Información del Ateneo; Carmelo Sánchez Muros, autor; y Jorge Talavera, responsable de la editorial Serendipia. Salón de Actos. 20.00 horas.

Miércoles 18 de febrero. Recital 'Vía Crucis de Gerardo Diego', ofrecido por Federico Rivelott. Con dispositivas de Pepe Magdaleno y acompañamiento musical. Organizado por la Asociación Literaria Alhoja.

Lunes 16 de marzo. Proyección del audiovisual Esperanza Macarena Puerta del Cielo. Guión y dirección: Carlos Colón Perales Realización y fotografía: Carlos Valera Locución: Antonio García Barbeyto. El acto contó con la intervención de Carlos Colón, Manolo Grosso y Antonio García Rodríguez. Moderó el debate Mª Ángeles Muñoz Serrano.

Viernes 20 de marzo. Recital de Poesía Internacional, organizado por la Asociación Azarquiel y donde participaron los jóvenes poetas José Antonio Cabrera y Anas Bentaouet, acompañados al violín por Damaris Vázquez. También participaron otros jóvenes recitando poemas en diferentes idiomas, como inglés, francés, chino y árabe. Aula Sales y Ferré del Ateneo (2ª planta). 

Lunes 23 de marzo. Proyección del documental de temática cofrade titulado "Estancias y traslados a Santa Rosalía del Señor del Gran Poder", escrito y dirigido por Carlos Colón. Tras la proyección de la obra audiovisual, hubo un debate con Carlos Colón, Félix Ríos y Enrique Esquivias, moderado por Fátima Bermúdez-Coronel.

Jueves 9 de abril. Pregón taurino. Organizado por la Tertulia Taurina 'Los Trece'. Estuvo a cargo del crítico taurino de El Correo de Andalucía Álvaro Rodríguez del Moral.

Jueves 16 de abril. Recital poético bajo el título La Sevilla que conozco, por Manuel Melado. Presentación a cargo de Ángel Vela.

Viernes 17 de abril. Pasarela solidaria con galgos de la Fundación Benjamin Mehnert, los cuales desfilaron por el patio principal del Ateneo. Se dio a conocer la historia de estos animales y la labor de ayuda y acogida de la Fundación. Con presentación de Paola García Costas. Patio del Ateneo.

Martes 28 de abril. Exaltación de la Primavera a cargo de la Asociación Literaria Alhoja, presidida por Manuel Gil Barragán. Salón de Actos. 


Lunes 18 de mayo. Jornada-mesa redonda sobre Sociedad Digital: ¿Son las TIC el principal enemigo de la Propiedad Intelectual o su principal aliado? Participaron Jordi Bacaria Martrus (Managing Partner - GLOBAL LEGAL DATA); Josep Coll Rodríguez (Fundador de Red Points Network); José Carlos Conde López (Presidente de la Asociación CLAND). Salón de Actos.

Martes 2 de junio. Sesión de investidura como Académico de Número de la Academia Andaluza de la Historia de Fernando Díaz del Olmo, y como Académico Correspondiente de Francisco Javier Urueña Centeno. Con discurso de contestación a cargo del Profesor Académico José Domínguez León. Salón de Actos del Ateneo. 

Jueves 4 de junio. El Excmo. Ateneo estuvo representado en la Festividad del Corpus Christi. Asistieron el Presidente del Ateneo, Alberto Máximo Pérez Calero y los Directivos Miguel Cruz Giráldez, Adjunto a la Presidencia, y Enrique de Justo Alpañés, Presidente de la Sección de Excursiones Culturales.


Martes 9 de junio. Celebración de la charla-coloquio titulada Las Fuerzas Armadas en operaciones en el exterior, con motivo del Día de las Fuerzas Armadas 2015. El acto contó con la presencia, entre otras personalidades, del Jefe del Estado Mayor de la Fuerza Terrestre, del Delegado del Gobierno en Andalucía, Subdelegada del Gobierno en Andalucía y del Presidente del Excmo. Ateneo de Sevilla.

Viernes 26 de junio. Recital titulado 20 SONETOS Y UNA ELEGÍA DE MIGUEL HERNÁNDEZ, ofrecido por Federico Rivelott. Con acompañamiento musical de Fernando Amo. Organizado por la Asociación Literaria Alhoja, que preside Manuel Gil Barragán.

Martes 14 de julio. Ppresentación del cartel del Día de la Virgen de los Reyes, acto que organiza el Consejo General de Hermandades y Cofradías de Sevilla.  El cartel es una obra del fallecido pintor Daniel Puch Rodríguez-Caso, lo cual es un homenaje a título póstumo al reconocido artista. El encargado de presentar la obra fue el pintor sevillano Luis Rizo Haro.  El acto contó además con la intervención del Presidente del Ateneo, Alberto Máximo Pérez Calero; del Presidente del Consejo, Carlos Bourrellier Pérez y de la Asociación Virgen de los Reyes y con la viuda del artista, Sara Duque. Daniel Puch Rodríguez-Caso, había sido anteriormente cartelista del Día de la Virgen. Realizó el cartel del año 2011, que también fue presentado en el Ateneo.
PREMIOS


Premio de Pintura


Martes 16 de septiembre de 2014. Inauguración de la exposición de las obras seleccionadas en el Certamen Andaluz de Bellas Artes del Ateneo de Sevilla. La obra ganadora resultó ser la titulada Siringa, de las autoras Rocío González Palacios y Sara Ramírez Domínguez. El jurado decidió mencionar honoríficamente las obras Paisaje nocturno, de Iker Lemos López de Ipiña, y Por el centro, de Sergio del Amo Saiz. 


Viernes 15 de mayo. Entrega del Premio de Pintura de 2014 a las ganadoras de la edición del curso 2014-2015, Rocío González y Sara Ramírez.
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