
El CORO DEL ATENEO DE  SEVILLA  nace en 1.976. 

A lo largo de todos estos años ha ofrecido  numerosos conciertos en Sevilla y su provincia  y en otros lugares de Andalucía y ha realizado giras artísticas por Úbeda y Baeza, Madrid, Salamanca,  Santiago de Compostela,  Ávila,  Granada y Málaga. Igualmente, ha participado en  numerosos Actos Culturales, Encuentros Corales y Funciones Religiosas, entre ellas, la celebración en la Catedral del XXV aniversario de la Coronación Canónica de la Esperanza de Triana y la Coronación Canónica de la Virgen del Valle, patrona de La Palma del Condado.

Fue requerido por Radio Nacional de España, en 1.990, para grabar un programa de música coral dentro de su cadena Radio Clásica. 

En 1.992, fue invitado por la Comisaría de Sevilla para la EXPO'92 a dar un concierto dentro de los acontecimientos culturales, que con motivo de la magna exposición, se celebraron en Sevilla en dicho año.


Para Canal Sur, cadena autonómica de TV, ha grabado en varias ocasiones, entre ellas la grabación del Himno de Andalucía.


Su repertorio contiene obras desde el S.XV hasta el XX, habiendo dedicado gran parte de su trabajo a la polifonía del Renacimiento y a la Música Coral más reciente. Ha realizado programas monográficos sobre "Homenaje a la Música Popular", "Música Coral del S.XX", “Música de la Liturgia Ortodoxa Eslava”  y  “Andalucía: Poesía y Música”,  además de haber conmemorado, interpretando muchas de sus obras, a grandes autores de todos los tiempos como  Palestrina, Victoria, Guerrero, Poulenc, Bach, Haydn, Mendelssohn, etc.

Acompañado de Orquesta y Solistas ha interpretado el Te Deum de M.A. Charpentier, el Requiem, Op.48 de G.Fauré y la Misa de la Coronación de Mozart, entre otras. 
En 1997, realizó un concierto extraordinario con motivo del 75 aniversario del traslado de la Hermandad del Cristo del Amor a la Parroquia del Divino Salvador, recuperando del  archivo musical de la misma, y en estreno, el  villancico "En las densas tinieblas" de Arquimbau (S.XVIII) y el villancico homónimo de Rodríguez (S.XIX), para Solistas, Coro y Orquesta. 

Así mismo, el año 2000, recuperó una tradición que había sido interrumpida durante 70 años, al interpretar en Marchena el Miserere que Eslava dedicara a dicha ciudad sevillana.


Desde el año 1985 está dirigido por Antonio Martínez Oliva, profesor de Lenguaje Musical,  Coro y Orquesta, docente en el Conservatorio de  Música “Triana” de Sevilla.

PROGRAMA
El grillo (4 v.m.)
J. Després (c.1440-c.1521)
     (Petrucci, tercer libro de “Frottole” – 1505)
Gaudent in caelis (4 v.m.)
T.L. de Victoria (1548-1611)
     (Motete nº 29 – Roma, 1585)
Ave verum corpus (4 v.m y Órgano)
Ch. Gounod (1818-1893)

Panis angelicus (3-4 v.m., Soprano y Órg.)
C. Franck (1822-1890)

Arr.: A. Mtz. Oliva

Cantique de Jean Racine, Op. 11 (4 v.m. y Órg)
G. Fauré (1845-1924)

     (Paráfrasis de Jean Racine – 1639-1699)

Señor, me cansa la vida (4 v.m.)
J. A. García (1935-2015)

     (Poema de A. Machado – 1875-1939)


Desde alta mar (4 v.m.)
D. Andreo (n. 1949)

     (Poema de R. Alberti – 1902-1999)

Esta tierra (4 v.m.)
J. Busto (n. 1949)

     (Poema de F. Pino – 1910-2002)

Christus factus est (4 v.m. y Órgano)
A. Mtz. Oliva (n. 1954)

Ave Maria (4 v.m., Soprano y Órg.) 
A. Mtz. Oliva

A Cristo crucificado (4 v.m. y Órg.)
L. P. Bedmar Estrada (n. 1961)

      (Texto anónimo - s. XVII)

Arrorró (4 v.m.)
Arm.: J. Durán (1896-1970)


     (Popular de Canarias)


Zorongo (4 v.m.)
Arm.: F. Vila (1922-2011)


     (Popular de Andalucía)


Kuckuck, ruft’s aus dem Wald (4 v.m.)
Arm.: P. Schindler (n. 1960)


     (Popular de Alemania)

